

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Editado por "Prensa Mallorquina S. A."

REDACCION: Sto. Cristo, 14; Tel. 2142. ADMINISTRACION: P. Sta. Eulalia, 11 al 12. Tel. 2853

Palma de Mallorca

Jueves 30 de Abril de 1953

Año LXVI N.º 24.106
Apartado, 32

El Jefe del Estado inauguró la nueva estación ferroviaria en Córdoba

Presidió, igualmente, la solemnidad académica con motivo del V Centenario del Gran Capitán

Córdoba, 29.—Con motivo de la estancia de S. E. el Jefe del Estado Generalísimo Franco, se ha inaugurado la nueva estación ferroviaria de Córdoba, ya que Córdoba se ha convertido en un centro ferroviario del mayor interés para la región andaluza, tanto por sus mercados y producción agrícola como por el incremento turístico.

La antigua estación era insuficiente para el desarrollo que ha tenido Córdoba desde la liberación. Por ello el conde de Guadalquivir dió impulso a la idea primero, y posteriormente, el Conde de Vellellano la ha realizado.

Las obras comenzaron a finales de marzo del pasado año, y en sus comienzos se realizaron con ritmo normal, con número aproximado de setenta obreros que más tarde se ampliaron hasta cuatrocientos ochenta, distribuidos en tres turnos durante los tres últimos meses, sin contar los especialistas, canteros, marmolistas, metalistas, electricistas, decoradores, etc.; del antiguo edificio sólo se conservan los muros perimetrales. Se ha demolido, a su vez, los edificios viejos, que han sido sustituidos por dos alas de inmuebles de una sola planta, en forma de U, con lo que se ha conseguido una ampliación de locales y un más bello conjunto armónico.—Cifra.

Córdoba, 29.—Desde las barridas de casas ultrabarratas S. E. el Jefe del Estado se dirigió a la Exposición de recuerdos del Gran Capitán.

A las siete menos cuarto llegó la comitiva al castillo de La Calahorra, donde está instalada la Exposición. La llegada del Caudillo fué acogida con grandes vitores y aclamaciones por el enorme gentío estacionado en el puente romano.

En el castillo de la Calahorra, el Jefe del Estado fué recibido por el Ayuntamiento en Corporación con su Alcalde, señor Cruz Conde, quien acompañó al Generalísimo en su visita a los diversos departamentos en los que le fueron explicados los detalles e historia de uno de los objetos expuestos.

El Caudillo se detuvo especialmente ante el célebre trípode de Limoge, que es una verdadera joya que perteneció también al Gran Capitán. Figuran también en la exposición tres armaduras que pertenecieron al invicto Caudillo y una colección de armaduras propiedad del Luque de Medinaceli. Se expone asimismo una espada perteneciente al rey católico y numerosos autógrafos del vencedor, así como los originales de las famosas cuentas del Gran Capitán.

El Caudillo se mostró muy satisfecho de la organización de esta exposición y más tarde, en unión de su esposa, ministros y demás personalidades de su séquito, marchó a visitar el recién construido Alcázar de los Cristianos.

El Generalísimo recorrió detenidamente la vieja fortaleza que fué morada de los Reyes Católicos, en la que planearon la campaña para la Reconquista de Granada.

El Alcalde, señor Cruz Conde, explicó ampliamente al Jefe del Estado la significación histórica del Alcázar, y la importancia histórica que tiene para Córdoba en especial y para España en general.

Cerca de las siete y media de la tarde el Caudillo abandonó el Alcázar. A su salida se reprodujeron una vez más las clamorosas ovaciones y vitores entusiásticos que le acompañan constantemente desde su llegada a Córdoba.—Cifra.

Córdoba, 29.—A las ocho y media de la noche, en el Gran Salón de Fiestas del Círculo de la Amistad, suntuosamente engalanado, se ha celebrado la solemnidad académica organizada con motivo del V Centenario del Gran Capitán.

A dicha hora hicieron su entrada en el local Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa, acompañados de los Ministros de la Gobernación, Educación Nacional, Ejército y Ministro Secretario General del Movimiento.

La presencia del Generalísimo fué acogida con una gran ovación por parte del selecto público que llenaba el salón.

Seguidamente con la venia de S. E. hizo uso de la palabra el Presidente de la Real Academia de Ciencias y Bellas Artes de Córdoba, quien recordó las gestiones para perpetuar al glorioso cordobés, y que llegó a cristalizarse en una suscripción nacional hace 30 años, con la que se levantó la estatua que hoy se alza en la Plaza de José Antonio.

Terminó agradeciendo al Generalísimo su presencia en este acto.

A continuación habló el general don Jorge Vigón quien hizo un estudio muy completo de la personalidad de Gonzalo Fernández de Córdoba, como guerrero y como español. Evocó las mejores gestas de su vida guerrera, en la que siempre demostró su genio militar, que mereció la admiración del mundo.

Por último habló el Director de Enseñanza Universitaria y Presidente de la Comisión Nacional del Centenario del Gran Capitán, quien trazó la vida austera y ejemplar del Gran Capitán y destacó los hechos más sobresalientes de su intervención en la guerra de Italia y campaña de Granada.

Finalmente el Jefe del Estado declaró clausurado el acto académico.

Por la noche el Generalísimo en unión de su esposa, asistió a una cena de gala ofrecida por el Ayuntamiento.—Cifra.

El Coro «Maitea» que actuará esta tarde en el Círculo Mallorquín



He aquí la notabilísima agrupación coral femenina «Maitea» de San Sebastián que bajo la dirección de su ilustre creadora Srta. María Teresa Hernández dará esta tarde su anunciado concierto que tanta expectación ha producido entre los aficionados al canto y a la música

Entre los liberados en el canje de Panmunjon hay soldados norteamericanos que asimilaban las doctrinas comunistas

Tokio, 29.—El ejército ha localizado a todos los prisioneros de guerra norteamericanos repatriados que a consecuencia de su permanencia en el norte se han contagiado de la doctrina comunista, según se dice hoy.

Algunos de ellos han admitido que han asimilado las doctrinas comunistas, y otros han sido denunciados por los demás soldados leales entre los 149 liberados en el canje de Pon Mun Jon.

El portavoz agregó que todos regresarán a Estados Unidos tan pronto como sea posible.

Algunos soldados dieron a entender que asimilaban las tendencias comunistas con objeto de conseguirse un mejor trato.—Efe.

Nuevo Prelado Doméstico de Su Santidad

Madrid, 29.—Su Santidad el Papa Pío XII se ha dignado nombrar Prelado Doméstico, para premiar los servicios prestados a la Religión católica y a la nación española, a Monseñor Leopoldo Aria Muñoz-Fernández,

que hasta hace poco desempeñaba el cargo de Capellán de la Casa Militar de S. E. el Generalísimo, función en la que cesó al ser jubilado por edad.—Cifra. Efe.

Consejo extraordinario del Gobierno de Francia ante la grave situación en el reino de Laos

Tailandia pide a Washington que incremente su ayuda en vista de la invasión comunista

París, 29.—El Jefe del Gobierno francés René Mayer no ha hecho pública la decisión que haya podido tomar en el Consejo de hoy en que el Ministro de Estados Asociados de Indochina dió amplia explicación de los factores militares y políticos que intervienen en la situación de aquellos países.

Parece que el Ministro indochino subrayó la falta de aviones para llevar refuerzos a Laos y la escasez de carreteras.

Todos los aviones comerciales —dijo— han sido requisados para dicho fin.

El Ministro calculó en 40.000 los hombres efectivos comunistas que se han lanzado contra el reino de Laos, y pasó revista a las razones que pueden haber podido inducir al mando rojo a esta acción y señaló como la más probable la de tratar de llevar la discordia al seno de Occidente.—Efe.

Washington, 29.—En fuentes informadas diplomáticas se declara que la Embajada de Tailandia ha pedido que la ayuda norteamericana, sea incrementada inmediatamente en vista de la invasión de Laos por los comunistas.—Efe.

En Laos, siguen avanzando los rojos La China comunista ha decidido cambiar el peso militar en Asia

Hongkong, 29.—La máquina de propaganda de la China comunista ha centrado ahora sus ataques contra Tailandia, vecino del reino de Laos invadido.

Esta propaganda ha alarmado a los observadores militares en Singapur, que temen que las conversaciones de paz en Corea no sean más que la forma de acultar la agresión comunista en otros lugares de Asia.

Esta es la primera indicación positiva de lo que hemos temido que podría suceder—dijo un jefe militar al corresponsal de United Press—y es muy posible que la China comunista haya decidido cambiar su peso militar en esta dirección.

Saigón, 29.—Las columnas comunistas que avanzan sobre Luang Prabang, residencia de la Corte de Laos, estratégicamente situada a orillas de Mekong, que separa a Indochina de Birmania y de Tailandia, se hallan a 25 kilómetros de esta ciudad, y las vanguardias invasoras cuentan ya con más gente que las fuerzas defensoras.

No se espera que el ataque a Prabang se produzca antes de

El Vicepresidente y Ministro de Trabajo de Panamá ofrece una recepción en honor del Gobierno español

Madrid, 29.—El Vicepresidente y Ministro de Trabajo de la República de Panamá, señor Arias, ha ofrecido esta tarde una brillante recepción en su residencia en honor de altas personalidades del Gobierno y de la diplomacia. Entre ellos asistieron los Ministros españoles de Asuntos Exteriores, Agricultura, el Presidente del Consejo de Estado y numerosos Embajadores y Ministros acreditados en la capital de España.—Cifra.

VISTO Y OIDO

Algo más acerca del centenario de Maura

En estas columnas, en el artículo editorial y desde esta misma sección, se ha recordado que en el mes de mayo próximo se cumplen los cien años del nacimiento de D. Antonio Maura Montaner. Palma y todo Mallorca, en general, están abaligadas a celebrar esta efemérides.

Parece ser que el recordatorio de «LA ALMUDAINA», esta vez ha servido para algo. No sé que actos se habrán organizado pero el hombre de la calle ha podido ver que en la casa en que nació el estadista se está colocando una placa.

La verdad es que, seguramente, pocas personas lo habrán advertido, porque la casa en que nació Maura está situada en uno de los barrios que hay resultan más apartados del centro de la ciudad. Maura nació en la calle de la Calatrava, donde su familia tenía una industria de curtidos. Maura era un «calatraví»; y si bien él no lo fué en toda la extensión de la palabra, lo fué, en cambio, su padre y aun su hermano Gabriel.

La familia Maura y Montaner se recuerda en esta barriada donde sus descendientes todavía conservan su solar.

La casa en que nació Maura es de una antigüedad venerable y forma con otras edificaciones calindantes y con las tenerías de los bajos todo un cuerpo. En la Calatrava, una casa si y otra no tienen en sus bajos viejas tenerías; algunas de ellas son muy antiguas; lo delatan los arcos y las pilastras góticas sobre las que se han construido, a través de los años y los siglos, otras edificaciones. Una tenería del barrio de la Calatrava — como la de los Maura — a la hora del crepúsculo es inolvidable. El negro y el siena juegan tan admirablemente como en la mejor y más hermosa xilografía a dos tintas.

Las tenerías de la Calatrava, han tenido fama en toda la isla, y el barrio, en otra época, fué rico, populoso y ajetreado.

Hoy, de la Caaltrava, han desaparecido casi totalmente las tenerías y los talleres de curtidores. Se ha transformado en un barrio del todo apartado, silente y recoletó. Los secaderos — en las altas buhardillas — los ocupan falleres de artistas, pintores y escultores, y lo que fueron salas de curtición están aprovechadas por otras industrias nobles, o son simples almacenes. Junto a la casa de los Mauras y, creo que en parte de su solar, está radicado el Centro Eucarístico. Ningún lugar mejor podía buscarse que este silencioso barrio para que estuviera expuesto todo el día Jesús Sacramentado. A ciertas horas el transeunte siente su presencia inminente e ineludible. Una fuerte bocanada de incienso se confunde con el olor característico del tanino y de los odorosos elementos de curtición que utilizan las pocas industrias todavía fieles al barrio.

Maura, — como bien sabe el lector —, tuvo varios hermanos. Uno de ellos el presbítero don Miguel. Creo que él fué quien hizo posible, con un desprendimiento ejemplar, la fundación en Palma de la institución eucarística a que he aludido. Tengo idea que la custodia de la Iglesia del Centro Eucarístico fué donación de los Maura. Alguien me ha dicho que en el convento existen algunos interesantes retratos de sus bienhechores y también, incluso, algunas acuarelas de las que gustaba pintar, en sus pocos ratos de ocio, don Antonio.

No sé que otros actos, aparte del descubrimiento de esta lápida, pensaré dedicarle la ciudad al gran tribuno. Para mí, éste, tiene el encanto de lo sencillo, y ya basta. Lo que no hay que olvidar empero es que junto al nombre de D. Antonio Maura figura rutilante de la política española, están los de sus hermanos: el grabador, Bartolomé, el sacerdote D. Miguel y nuestro autor de los «Aygoforts», Gabriel, quien hizo posible la carrera, al menos en gran parte, de sus hermanos más pequeños.

¡Gabriel Maura sí que exige la atención y la simpatía de la ciudad! ¡No sería lo mejor y lo más factible, lo más acorde con su carácter, dedicarle un sencillo monumento en cualquier lugar del barrio en que nació y transcurrieron la mayor parte de las horas de su vida?

LUIS RIPOLL

Continúa con éxito la I Semana Escolar Cultural en La Soledad

Conforme estaba anunciado, tuvo lugar anteanoche la apertura de la Exposición de Trabajos Escolares en los vastos salones del Grupo Escolar Nacional de la Soledad. Es ella una hermosa acumulación de trabajos meritorios: dibujos, caricaturas, confecciones, mapas, trabajos manuales de aeromodelismo y de náutica, modelados, colecciones diversas, etc. Todo ello bien acabado, con mil detalles de buen gusto y ordenado con mucho acierto. Esta Exposición es una rotunda demostración de la ingente labor educativa que se lleva a cabo en nuestras Escuelas y Colegios, y de la cual los padres de los niños empiezan a comprender su trascendencia y, por tanto, a ofrecer su tan necesaria colaboración.

Los Directores de las Graduadas de nuestro magnífico Grupo Escolar, doña Teresa Laurello y don Vicente Villalonga, no podían ocultar su satisfacción por este reconocimiento de la abnegada tarea llevada a cabo por sus Escuelas. Después de diez años de labor, la matrícula del

Grupo llega casi a los quinientos niños y niñas y la Exposición actual no es más que el coronamiento de una serie de triunfos que han prestigiado rotundamente la Escuela. Los colaboradores de los citados señores también pueden participar legítimamente de esta satisfacción. Son ellos los maestros nacionales don Franco Llobera, don Francisco Arcas, doña Magdalena Riutort, doña Paula Torres, doña Angela Solá y las señoritas Rosa Diana, Antonia Borobia, Margarita Sastre y Catalina Bonnin. Con todos ellos, La Soledad tiene contraída una deuda de gratitud y la mejor manera de satisfacerla es perseverar y aumentar esa compenetración de las familias con los maestros que ya ha florecido y que es la mejor garantía de una sólida obra educativa.

La gente desfiló numerosísima por las salas de la Exposición y continúa haciéndolo, no regateando su admiración por las valiosas muestras de aprovechamiento de la muchachada de la barriada.

Vida en la Ciudad

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día de ayer
Núm. 526

Concierto por el coro «Maitea», de San Sebastián, en el Círculo Mallorquín

Hoy jueves, a las 7 de la tarde, tendrá lugar en el Círculo Mallorquín el anunciado concierto por el Coro «Maitea» (voces blancas), bajo la dirección de la señorita María Teresa Hernández. El programa será el siguiente:

1.ª parte

Agur Jaunak (Saludo); José Olaizola.

Ave María; Tomás Garbizu. Agnus Dei; A. Caplet. Wiengelied; Schubert. — Solista: Herminia Laborde.

Madrigal; Jesús Guridi. La Virgen de la Azucena (Nana negra); Jesús Guridi.

Claire de Lune; C. Debussy.

2.ª parte

Canción de cuna india; G. Gilaridi. — Solista: Herminia Laborde.

Sábado Morena; R. Iruarrizaga.

Muntanyes regalades; Prieto. — Solista: María Angeles Olaizola.

Cuatro canciones en forma de suite; Pablo Sorozabal. — Solista: Concepción Laya Sorozabal.

Este acto ha sido organizado por la Sección Literaria «Juan Alcover», en colaboración con el Gabinete Técnico de la Dirección General de Información.

PROXIMO CONCIERTO POR EL CUARTETO CLASICO DE MADRID

Para el día 27 de Mayo se anuncia la actuación, en el Círculo Mallorquín, del famoso «Cuarteto Clásico», titular de Radio Nacional de España.

En ediciones sucesivas daremos detalles acerca de esta interesante concierto.

«Dulce amor de patria»

En nuestro artículo de ayer registre un error de imprenta. Al párrafo dedicado a la teoría de imágenes de la Madre de Dios en el templo parroquial de Alaró, hay que añadir: «la capilla y altar de la Inmaculada y la capilla y altar de la Virgen de Lourdes».

Valga la rectificación.

B. G., Pbro.



ENTRADAS. — Procedente de Barcelona, la motonave correo «Mallorca».

Procedente de Ciudadela, el vapor del mismo nombre.

Procedente de Valencia e Ibiza, la motonave «Ciudad de Ibiza».

Procedente de la ciudad condal, el velero «Virgen Dolorosa».

Procedente de Valencia e Ibiza, el pallebote «Rada de Palamos».

SALIDAS. — Para Torrevieja, el pallebote «Ramón Freixas».

Para San Carlos, el motovelero «Cala Gat».

Para Barcelona, la motonave «Mallorca».

El desfile de la Victoria

SE CELEBRARA EL SABADO A LAS DOCE

El próximo día 2 de Mayo, con motivo del XIV Aniversario de la Victoria, tendrá lugar una misa y el tradicional desfile, cuyos actos se celebrarán a las doce de la mañana en el Paseo Marítimo y no por la tarde, como erróneamente apareció en la nota que insertamos en nuestra última edición.

Un accidente que pudo ser mortal

UNA MUJER CAE, DESDE UN TERCER PISO, DENTRO DE LA FUENTE, RECIBIENDO SOLO LEVES CONTUSIONES EN UNA MANO

Anoche, poco después de las ocho, un suceso, que pudo tener fatales consecuencias, alarmó a los vecinos de la calle de San Elías, ya que una mujer de 64 años de edad, llamada Bárbara Jordi Vives, al encaramarse sobre el pretil de la fuente para arreglar la polea y sacar agua, tuvo la desgracia de perder el equilibrio y enredada con la cuerda fué a parar al fondo de la fuente desde el tercer piso de la casa señalada con el número 15 de la ya mencionada calle de San Elías.

Al estrépito de la caída, dramatizado por la petición de socorro que profería la accidentada, acudieron los vecinos para ver de auxiliar a la que ya yacía dentro de la cisterna, siendo inútiles sus esfuerzos, por lo que tuvieron que interesar la cooperación de dos individuos que en aquel momento pasaban por dicha calle, y uno de ellos llamado José García Díaz, de 27 años de edad, oficio albañil, con domicilio en la calle Esparteras, cogido de la cuerda de la fuente se metió dentro y cogiendo a la mujer que había caído en su interior y dentro del líquido se debatía, la cogió y auxiliado por su compañero Teodoro Guerrero, también albañil de oficio, la sacó de la fuente, presa del susto consiguiente, pero sin que diera señales de heridas de consideración.

Abrigada convenientemente y avisada una ambulancia, fué trasladada a la Casa de Socorro donde por el médico de guardia don José María Mulet, ayudado por el practicante señor Martí, le fueron prodigados los auxilios necesarios, apreciándole contusiones en la mano derecha, todas ellas de carácter leve.

La actuación decidida de José García fué elogiada por todo el vecindario, ya que con su arrojo evitó que la desgraciada Bárbara Jordi pereciera ahogada.

Pago de haberes a las clases pasivas

Esta Delegación de Hacienda autorizada por el Excmo. señor Director General del Tesoro ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

Día 1 de mayo: Montepío Civil Jubilados.

Día 4 de mayo: Montepío Militar. Retirados (letras A a Ll.).

Día 5 de mayo: Retirados (letras M a Z).

Día 6 de mayo: Retirados Extraordinarios. Nóminas sin distinción.

Domingo 3 de Mayo DIA DEL CLERO INDIGENA

Acuérdate de tantos millones de almas sin Sacerdotes. Si puedes mucho, funda una beca de 12.000 ptas.

Si no puedes tanto suscribete una Adopción Colectiva de 500 ptas.

Si puedes menos todavía inscríbete como socio ordinario en la Obra 2 ptas. al año.

Y en todo caso tu oración fervorosa para que el Señor suscite muchos y santos Sacerdotes Indígenas.

Escuela Nacional de Avicultura

Ha sido designado el Tribunal de Exámenes para el Curso de 1953 de dicha Escuela por el Ministerio de Agricultura, y los Exámenes serán día 30 del próximo mayo.

El Tribunal es el siguiente: Presidente el Ilmo. Sr. D. Juan Jaume Miralles, Jefe Provincial de Ganadería de Baleares. Vocales: D. Juan Llinás Carbonell, Presidente del Colegio Provincial de Veterinarios; D. Enrique Garriga Caracol, Jefe Provincial de Sanidad Veterinaria; D. José Aguiló Bonnin, Veterinario especializado en Avicultura; Secretario, D. Antonio Barceló García de Paredes, Fundador y Director de la Escuela.

Cursillo de capacitación avícola
Solamente se podrán inscribir y asistir a él los que obtuvieron en años anteriores el Diploma de Regente Técnico de Explotaciones Avícolas o Perito Avícola, de esta Escuela o de cualquiera de las otras tres que han existido en España, la del Sr. Castelló, de Arenyis de Mar; la del Sr. Crespo, de Madrid, y la del Sr. Lacasta de Valencia y los Peritos Agrícolas e Ingenieros Agrónomos, Veterinarios, que se inscriban, abonando cien pesetas como honorarios, con lo cual va comprendido el certificado de asistencia a la Escuela, cuyo certificado les será exigido en Madrid, para tomar parte en las oposiciones para Jueces Avícolas.

El Cursillo empezará día 22 del próximo mayo en la Escuela y durará hasta día 29 del mismo mes, ambos inclusive.

El Director, Antonio Barceló García de Paredes

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Juan Alemany Marqués, 8 años, herida incisa en la planta del pie derecho, con un cristal.

Antonio Piña Pomar, 71 años, herida contusa en la mano izquierda, por caída.

Margarita Carbonell Vinent, 3 años, herida contusa en la frente, por caída.

Margarita Fuster Aguiló, 40 años, herida incisa en la extremidad del dedo pulgar de la mano izquierda, cortando pan.

Francisco Villalba, 5 años, contusión en la región claviclar derecha, por caída desde la cama.

Apell Irving, 36 años, herida contusa en la región fronto-parietal y erosiones en la mano derecha, por caída de motocicleta.

El Obispo bendijo una imagen de la Virgen del Refugio en Alaró.

Con este acto se clausuró en aquella villa la Semana de la Juventud

Domingo, 26 de abril, se cierra una Semana de Juventud, que, con éxito difícil de calificar ha dirigido el Rdo. P. Garcías, C. M.

Una propaganda bien organizada y eficaz, Rosarios de Aurora concurridísimos, Rosarios vespertinos, recorriendo los barrios del poblado, Conferencias en el templo parroquial, con asistencia siempre creciente de jóvenes de uno y otro sexo, una Comunión nutridísima, son el resumen de esta Semana de gratos recuerdos para nuestra Villa.

El domingo se cerraba estos actos con la bendición de una imagen de la Virgen del Refugio, que en adelante tendrá capilla propia en la Parroquia.

Por la mañana, a las siete y media se celebró Misa solemne, cantándose la de «Ángelis» por todos los jóvenes y pueblo, que llenaban completamente el templo. La Comunión, que se dió «intra Missam», duró aproximadamente una hora. Fue un acto muy emotivo.

A las cuatro de la tarde y en el templo parroquial dió una interesante conferencia el Rdo. don Juan Capó, Consiliario Diocesano de los Jóvenes de A. C., sobre el tema: «El mundo enfermo y la Virgen», que fué escuchada con interés y atención por los numerosos asistentes y a través de poderosos altavoces por los que no pudieron colocarse en el templo.

A las cinco en punto llegó el Rdo. Prelado, precedido por una sección de jóvenes de la localidad, que, en sus respectivas motos, fueron a recibirle, en nombre de sus compañeros de Juventud, a la altura del término municipal.

Fuó recibido por las autoridades en el portal mayor y seguidamente hizo su entrada en el templo. Efectuada la bendición de la Imagen, dirigió una elocuente y sentida alocución, en la que hizo resaltar la gran devoción del pueblo de Alaró a la Virgen, invitando a todos y en especial a los jóvenes, a quienes felicitó por el éxito de la Semana de Juventud, a imitar sus virtudes. «Como no consentiríais, nos decía el Sr. Obispo, que una partida de extraños maleantes os robara ese tesoro, esa Virgen que guardáis en vuestro Castillo, tampoco queráis que el enemigo de las almas la destrone nunca de vuestro corazón».

El Sr. Obispo permaneció largo rato entre nosotros, mientras el pueblo desfilaba ante la Virgen del Refugio, instalada provisionalmente en el altar mayor, entre cánticos ininterrumpidos.

Apadrinaron la Imagen los niños Miguel Nicolau Bibiloni y Jerónima Marcús Alemany, que han hecho donación a la Virgen de dos ricas y artísticas arañas instaladas en su capilla.

Asistieron al acto de bendición numerosas personas invitadas de fuera de la localidad, que nos vemos imposibilitados de reseñar. Entre ellas el escultor y autor de la figura don Francisco Salvá, que recibió numerosas felicitaciones por el acierto de la obra.

Los alaronenses y otras personas a quienes no pudieron hacer acto de presencia, mandaron sus adhesiones.

Por la noche se celebró el acto de despedida del Padre Misionero. Los jóvenes y las jóvenes llenaban materialmente los bancos, pasillos, los demás huecos, todo el restante pueblo. Rezóse el Santo Rosario, se hizo un Ejercicio a la Virgen del Refugio. El P. Garcías, que con tanto acierto ha dirigido la Semana

de los Jóvenes, hizo sus últimas recomendaciones en sólida y cariñosa plática.

Finalizados los actos desfiló toda la concurrencia, entre las dificultades propias de las grandes aglomeraciones, ante la capilla de la Virgen del Refugio, besando las cintas que pendían de sus plantas. Oímos cantar, cantar mucho y fervorosamente, vimos rezar y correr lágrimas indiscretas, que patentizaban la emoción de aquellos momentos que tardarán en borrarse de nuestro recuerdo.

Permanecemos largo rato en el templo y, hasta que éste se cerró, a la media noche, hicimos breves y repetidas visitas, (hemos de confesarlo), guiados por una curiosidad. Los grupos familiares se sucedían: unos salían y otros entraban. Los viejecitos, con su Rosario en las manos, no apartaban su mirada de este fiel retrato de aquella «Mare de Deu del Castell», tan añorada y que ya vez nunca más podrían ver en la tierra. Y en el momento de cerrar estas líneas continúan los buenos alaronenses postrándose ante su Virgen idolatrada aunque sea tan solo una reproducción, y seguirán postrándose y rezándole en el templo parroquial en el Castillo, en sus casas y en cualquier lugar de la tierra, mientras circule por sus venas sangre que sea auténticamente alaronense.

M. A.

Jefatura de Obras Públicas

Anuncio

INSPECCION DE CIRCULACION Y TRANSPORTES POR CARRETERA

Tarjetas

De acuerdo con las instrucciones recibidas de la Superioridad, a partir de esta fecha y hasta el día 30 de Mayo del actual se expedirán por esta Jefatura los VISADOS correspondientes al año en curso, de toda clase de Tarjetas de Transporte de viajeros y mercancías, de la matrícula (PM) de esta provincia que todavía no lo hubieran obtenido.

Transcurrido dicho plazo se aplicarán los recargos reglamentarios.

Para los Visados de las tarjetas de vehículos de otras matrículas se avisará oportunamente.

Palma de Mallorca a 29 de Abril de 1953. — EL INGENIERO JEFE, Miguel Forteza. (2068)

PLASTICS PARA MESAS

Adornos y Confecciones

CASA CODINA (Junto Borne PALMA)

(3149)

Contra la polilla lavado en seco garantizado al trieloroetileno. TINTORERIA REGIA Teléfono 3764

(2968)

Enfermedades de la piel

SEBASTIAN BORN

Sífilis, Hienorragia

Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8

San Miguel, 79 - 1.

De Sociedad

En la iglesia de la Merced se celebró ayer el matrimonial enlace de la señorita Concha Vidal Grau, con el joven don Antonio Vila Alcover.

La iglesia estaba magníficamente adornada, y en ella entró la novia del brazo de su padre el industrial y comerciante don Arturo Vidal. Vestía la desposada bellísimo traje blanco, de exquisito gusto.

Celebro la religiosa ceremonia el Rdo. señor don Toribio Marín, venido de Zaragoza expresamente para ello.

Padrinos de la novia fueron el propietario don Jerónimo Frontera Petro y don Miguel Tubella Aguer, propietario y comerciante radicado en Barcelona. Al novio lo apadrinaron sus tíos el escultor don Sebastián Alcover Garcías y doña Magdalena Alcover.

Firmaron el acta, en calidad de testigos, el Presidente del R. C. D. Mallorca don Antonio Buades Ferrer; el industrial don Andrés Vidal Marroig; el comerciante don Sebastián Vila; don Pedro Abraham, oficial del Monte Pio, y don Juan y don José M. Alcover, los dos primeros por la novia y por el novio los últimos.

Durante la ceremonia, a la que asistió numerosa y selecta concurrencia, fueron interpretadas al órgano escogidas composiciones musicales.

Los invitados fueron gentil y espléndidamente obsequiados en un importante hotel palmense.

Los recién casados, a quienes felicitamos cordialmente, salieron para uno de los lugares de la costa y en breve marcharán a París y otras capitales.

En la Capilla de la muy venerada imagen de Nuestra Señora de la Salud de la parroquial iglesia de San Miguel, celebróse ayer el enlace matrimonial de la gentil señorita Francisca Amengual Jordi, con el joven industrial don Pedro Mas Capellá.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. don Bartolomé Borrás Balaguer, Economo del Coll d'en Rebassa

La novia entró en el templo del barzo de su padre nuestro buen amigo don Bernardino Amengual Campins y el contrayente del brazo de su madre doña Margarita Capellá Garí.

Firmaron el acta matrimonial como testigos por parte de la desposada su tío don Lorenzo Amengual Oliver Arrom y por parte del novio su hermano don Jaime Mas Capellá y su primo don Antonio Alomar Capellá

Durante la ceremonia el tenor Miguel Sampol cantó algunos motetes adecuados al acto

Felicitamos a la novel pareja y les deseamos inacabables dichas.

El Consejo General del Banco de España ha nombrado consejero de esta entidad en la Sucursal de Palma a nuestro estimado amigo el abogado don Félix Pons Marqués que cubre la vacante producida por el fallecimiento de don Bartolomé Maura.

Felicitemos al nuevo consejero.

Hallándose delicadamente enfermo, ha recibido el santo viático nuestro distinguido amigo el Coronel de Infantería retirado don Rafael de Lacy Gual.

Le deseamos pronta mejoría y tozón restablecimiento

Marcharon a Mahón el General Jefe de Artillería de Baleares, don Francisco Mariñas con su ayudante el Comandante don José Zaforteza Sureda; el Delegado Provincial de Trabajo,

don Francisco Javier Angolitti Cárdenas; el Teniente Coronel Llompart; el Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico D. Fernando Blanes y el Arquitecto don Joaquín Izquierdo.

Después de pasar breve temporada en Madrid, acompañado de su prima la Sra. Caubet de Pintó, se halla de nuevo entre nosotros la distinguida dama portorriqueña doña Josefina Guillermetti de Buscaglia.

Ante la Excm. Audiencia Territorial el pasado sábado juró el cargo, nuestro amigo el Abogado don Antonio Canals.

Para asistir a las sesiones del I Congreso Hispano-Americano de Odontología, esta mañana saldrán por vía aérea hacia Sevilla nuestros estimados amigos los odontólogos don José Reynés y don Juan Ticoulat, este último acompañado de su esposa.

Ha marchado a Madrid la Inspectora de Enseñanza Primaria doña Constelmo Moreno, con el fin de resolver asuntos profesionales relacionados con la provincia y asistir a unas jornadas de Estudio.

Han regresado de Madrid doña Clara Llompart Aulet, la señorita Julieta Puente Munar y don Bartolomé Salvá Rubí.

En avión, salió para Madrid de paso para Sevilla el odontólogo don Luis Parpall, acompañado de su distinguida esposa.

El señor Parpall en Sevilla, asistirá a las sesiones del I Congreso Hispano-Americano de Odontología.

Han marchado a Barcelona el Arquitecto Provincial don Carlos Garau Tornabells y esposa doña Susana Sagristá

Salieron ayer para Barcelona vía aérea don Gabriel Busquets, don Miguel Salom, don Gabriel Sabater, don Juan Vila, don Jorge Coll y don José Bonilla.

Procedentes de Valencia llegaron ayer vía aérea don Jaime Mir, don Juan Pizá y don Lorenzo Frau Rosselló.

De Barcelona, vía aérea, llegaron ayer don Juan Barberá, don Matías Lladó, don Isidro Avellanet y don Juan Alba.



Excursión a Deyá y Lluch-Alcari

LA ORGANIZA LA PIA UNION DE HIJAS DE MARIA Y SANTAS INES DE LA CONCEPCION

La Pia Unión celebrará la fiesta de su Patrona secundaria Santa Ines en la Iglesia de Deyá el 14 de mayo festividad de la Ascensión con misa cantada y sermón. Por la tarde se irá a Lluch-Alcari donde se hará el Mes de María y la Visita a la Santísima Virgen con sermón.

Podrán asistir también todas las señoras que lo deseen

El viaje se hará en autocar saliendo de la Plaza de Santa Catalina Thomas a las 8'30

Precio del pasaje: 22 pesetas

Infermes e inscripciones hasta el día 10 inclusive en el domicilio de la Secretaria, C. Poig, 17

Lea LA ALMUDAINA

ACOTACIONES

D. ANTONIO MAURA. — Pasado mañana, 2 de mayo, se cumple el centenario del nacimiento en esta ciudad de don Antonio Maura Montaner, uno de los más egregios, y el más honesto, de los políticos que produjo en España la Restauración.

Aunque sabemos que el centenario se conmemorará, es lo cierto que cuando escribo estas líneas, aun no se ha hecho público que actos se celebrarán. Diríase que una incomprensible conspiración del silencio rodea los preparativos de la conmemoración, en un vivo contraste con aquel tiempo en que la figura y la obra de don Antonio Maura llenaba, y aún desbordaba, el ámbito de la nación española.

Porque hubo una época en que Maura, con otros mallorquines (Weyler, Santos Oliver) polarizaba hacia nuestra tierra la atención nacional.

La muerte de Maura, acaecida hace más de un cuarto de siglo, y los avatares de la política española (la República, la guerra civil, el régimen actual) han borrado para las generaciones actuales la figura de aquel político. Pero he vivido ya bastante para poder hablar de aquella época, y uno de mis recuerdos es el de que mis primeras armas periodísticas las hice en un decenal maurista, «La Lealtad», que dirigía Francisco Castaño, ausente hace muchos años de Mallorca.

Ha sido Maura uno de los políticos que concitó, de un lado las más fervorosas adhesiones, del otro los más violentos odios; ante su figura no cabía la indiferencia. Su prestigio profesional en todos los órdenes, su austeridad, su rectitud de procedimientos, sus gestos, todo había de hallar un eco en el corazón de la juventud, y así nacieron aquellas frenéticamente entusiastas Juventudes Mauristas, de las que aún quedan el Conde de Valledillo, que presidió la de Madrid, y Bartolomé Fons, que presidió la de Palma.

La vida de Maura, dedicada casi íntegramente a la política, tiene otras dos facetas en extremo interesantes: la de jurista y la de orador.

En el campo de la jurisprudencia, sus dictámenes y consejos formaban escuela y eran aducidos como fundamentales alegatos ante los Tribunales. Tan escrupuloso era Maura que después de haber sido Ministro —y lo fue muy joven— renunció a volver a informar ante los Tribunales para no dar lugar, siquiera, a la sombra de una involuntaria coacción; y sólo trabajó en su bufete en trabajos de estudio y consulta.

Como orador, fué don Antonio Maura uno de los mayores que España ha conocido. Su dominio del castellano, con sólido fundamento verbal en nuestros clásicos, su voz, su facultad de matización, su figura, su gesto, eran elementos coadyuvantes a hacer de él el gran orador que fué. Como orador, le llamó a su seno la Academia Española, de la oratoria como genero literario habló en su discurso de ingreso, y llegó a ser Director de la Corporación.

El tema, empero, no queda, ni con mucho, agotado. Reservemos aspectos más importantes para mañana. — R.-T.

HULES TAPETES CASA CODINA JUNTO AL BORNE - PALMA (2963)



Mañana se inaugura el Primer Congreso de Medicina Interna De la Unión Médica Mediterránea

Biblioteca Pública de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros III Concurso Infantil de Dibujos Fiesta del Libro 1953

Reunido el Jurado calificador constituido por los señores don Juan Pons y Marqués, D. Miguel Deyá, don Antonio Mora, don Pio Fransoy y la señorita Joaquina Juncá, acordó conceder los premios del Concurso a los siguientes trabajos.

Primer Premio. — Concedido al lema «Fiestas rurales» de la niña Irene Bordoy García-Escorial de 12 años de edad, alumna de la institución Teresiana.

Segundo Premio. — Concedido al lema: «Niños en la playa», del niño Francisco Rebaso Gutierrez, de 10 años de edad, alumno de la Escuela Normal.

Tercer Premio. — Concedido al lema: «Agua clara», del niño Miguel Francisco Capó Llobera, de 12 años de edad, alumno del Colegio «La Salle».

Cuarto Premio. — Concedido al lema «Tiburcio», del niño Alfonso Martínez, de 13 años de edad, alumno del Grupo Escolar de Levante.

Asimismo se concedieron 12 accésits a los trabajos que se detallan:

- 1.º — Concedido al lema: «Novia» de la niña Isabel M.ª Ramis Caubet, de 4 años de edad.
- 2.º — Concedido al lema: «Santonia» de la niña Juana Alberti Palau, de 4 años de edad, alumna de la Escuela Jaquotot.
- 3.º — Concedido al lema: «Recuerdo» del niño Javier Jansá Clar, de 6 años de edad, alumno del Colegio de San Rafael.
- 4.º — Concedido al lema: «Soldados» del niño Juan Francisco Pujadas Torres, de 5 años de edad, alumno de la Escuela Nacional Santacilia.
- 5.º — Concedido al lema: «En Bellver» de la niña María del Pilar Prats, de 12 años de edad,

alumna de la Escuela Nacional de El Vivero.

6.º — Concedido al lema: «Amanecer» del niño Aurelio Dominguez Sánchez, de 10 años de edad, alumno del Colegio «La Salle».

7.º — Concedido al lema: «Bodegón» del niño Gregorio Mir Mayol, de 13 años de edad, alumno del Colegio de PP. Franciscanos.

8.º — Concedido al lema: «Buen trigo» del niño Julio Marqués Pons, de 12 años de edad, alumno de la Escuela Pedro Garau.

9.º — Concedido al lema: «Trabajo y alegría» del niño Gabriel Fornés, de 9 años de edad, alumno de la Escuela Pedro Garau.

10.º — Concedido al lema: «Kanguro Inteligente», del niño Nicolás Llorens Bestard, de 11 años de edad, alumno del Instituto «Ramón Llull».

11.º — Concedido al lema: «Diversión», del niño Diego López Morro, de 12 años de edad, alumno del Grupo Escolar de Levante.

12.º — Concedido al lema: «Chiquillería» de la niña M.ª del Pilar Juan Ferrer, de 10 años de edad, alumna del Real Colegio de la Pureza.

El reparto de premios tendrá lugar hoy jueves día 30 a las 7 de la tarde en un acto público que se celebrará en la sala de la exposición. Los niños y niñas, asiduos lectores de la Biblioteca que han presentado trabajos y no han obtenido premio serán obsequiados con bonitos libros de cuentos.

Palma, 30 Abril de 1953

Contra la polilla lavado en seco garantizado al tricloroetileno. TINTORERIA REGIA Teléfono 3769 (2968)

Decia La Almudaina

Hace 50 años
30 DE ABRIL DE 1903
Ha sido aprobado en los exámenes de ingreso en el Cuerpo de Telégrafos el estudioso joven don Enrique Cormenzana Vich.
—La Diputación Provincial procedió en la sesión de ayer a la elección de cargos.
Fué elegido Presidente de la Corporación don José Socias Gradolí, Vicepresidente don Jorge T. Ladico, Secretarios don Salvador Vidal y don Juan Aguiló y Vicepresidente de la Comisión Provincial don Antonio Barceló.
—Ha dimitido el cargo de vocal de la Junta Provincial de Instrucción Pública, por motivos de salud, el canónigo don José Miralles.
—Han sido aprobados en los exámenes para pilotos de la Marina Mercante don Felipe Ortega y don Martín Escudero.
—Cerca de Nuevitas ha naufragado, perdiéndose totalmente, la corbeta «Antonina», propiedad de don Bernardino Borrás. La tripulación se salvó toda.

Hace 25 años
30 DE ABRIL DE 1928
No se publicó número por ser lunes.

GRAN OCASION. Lube 99 cc. estado impecable. Casa de la Motocicleta. (3137)

OCASION. Vendemos al 70% su valor magnífico chalet libre con dos viviendas en Avenida Coliseo Balear. Informes teléfono 2633. (2065)

PERDIDO broche de oro, forma de trébol, cuatro hojas con un brillante en el centro, en el muelle del barco de Ibiza o en taxi desde muelle a Residencia Tánger. Gratificaré devolución en Consulado de Holanda, San Jaime, 65-3.º (2064)

APRENDICES y aprendizas se **GUCCIOLLO** perfecto estado vend. Antonio Marqués, 70. Taller. (2066)

COMPRO puertas persianas, tablonos usados y vendo puertas nueva y viejas. Plaza Pedro Garau, 14. (2982)

GARANTIZAMOS excelente funcionamiento y limpieza de máquinas escribir, sumar, calcular, contabilidad y registradoras. Abono anual desde 60 ptas. Academia Gamundi. (3134)

Lea La Almudaina

Lonja: Apertura del Secretariado del Congreso y entrega de credenciales.
A las 9. Inauguración oficial del Congreso.
A las 9'30. Sesión científica general: «Enfermedades del Mediterráneo».
A las 12'30. Recepción en los salones del Ayuntamiento.
A las 15'30. Concierto y recepción en el Castillo de Bellver.

A las 18. Sesiones científicas.
En el Palacio de la Lonja: «Reunión de Endocrinología».
En el Estudio General Lulliano: «Reunión de Hematólogos y Hemoterapeutas».
En el Colegio de San Francisco: «Reunión de Medicina Interna».
A las 21. Sesión administrativa y elección de la Junta de Gobierno.
En nuestra edición de mañana publicaremos nuevos detalles de este I Congreso de Medicina Interna y el programa de los actos del sábado.

El tiempo

Estado general
Ha reinado buen tiempo en toda España y en el Mediterráneo Occidental, en donde ha soplado viento del primer cuadrante.

Previsión
(Válida hasta las 18 horas del día 30)
Soplará viento de Levante con fuerza moderada. Aparecerán nubes de niveles medio y alto por el Sur de Baleares, que aumentarán en cantidad. Marejadilla.

Observaciones
Presión atmosférica: 764'3.
Tendencia de la misma: Bajando.
Temp. del aire: 17'0.
Humedad relativa: 59 por 100.
Cielo: Despejado.
Viento: N. E. 18 kms.
Temp. máxima: 19'2 a las 14.
Temp. mínima: 12'5 a las 5'15.
Insolación: 11 h. 30 m.

Mare Nostrum, S. A. de Seguros y Reaseguros

JUNTA GENERAL ORDINARIA DE ACCIONISTAS
En cumplimiento de lo dispuesto en la vigente Ley del Régimen Jurídico de las Sociedades Anónimas, y en los Estatutos de esta Compañía, se pone en conocimiento de los señores accionistas de la misma, que la reunión de la Junta General Ordinaria tendrá lugar en el local social, Via Roma, núm. 45, de esta Capital (Palma de Mallorca), a las diecisiete horas del día 25 de junio próximo, en primera convocatoria; y, en su defecto, en segunda convocatoria el día 26 del mismo mes y hora, para tratar y resolver sobre el siguiente Orden del Día:
Memoria del Ejercicio de 1952.
Balance-Inventario y Cuentas del mismo Ejercicio.
Informe Censores de Cuentas.
Gestión social en el año 1952.
Distribución de beneficios.
Reelección o designación de Consejeros.
Nombramiento de Censores de Cuentas para el Ejercicio de 1953.
Modificación de los Estatutos Sociales para su adaptación a la Ley de Régimen Jurídico de Sociedades Anónimas de 17 de julio de 1951.
Acta.
Se advierte a los señores accionistas que al objeto de justificar su personalidad, deben proveerse de la tarjeta de asistencia correspondiente, que expedirá la Secretaría del Consejo, hasta cinco días antes de la fecha en que la sesión debe celebrarse.
En dichas tarjetas podrá delegarse a otro accionista la representación en la Junta General, mediante nota puesta de puño y letra del representado, consignando el nombre y apellidos del representante, así como la fecha en que la sesión debe celebrarse.
En dichas tarjetas podrá delegarse a otro accionista la representación en la Junta General, mediante nota puesta de puño y letra del representado, consignando el nombre y apellidos del representante, así como la fecha y firma del interesado.
Palma de Mallorca, a 7 de abril de 1953. — Por acuerdo del Consejo de Administración.—EL PRESIDENTE, N. Canals.

En esta misma Iglesia, Adoración Nocturna, Turno de guardia Ntra. Sra. de la Luz.
Empieza el mes de mayo o de los flores consagrado a la Reina de Cielo y Tierra, la Virgen María Madre de Dios.
En las parroquiales se practicará por la mañana y por la noche con mayor solemnidad.
En la B. de S. Francisco, en las misas de 7 y 8 y media y por la tarde a las 7 y media.
En Montesión, en las misas de 6 y 8. Por la tarde a las 7 y media con música y cánticos.
En S. Felipe Neri, en las misas de 6 y media y 7 y media. Por la tarde a las 7 y media. Los domingos y jueves habrá sermón.
En los SS. Corazones, en la Misa de 7, y por la tarde a las 7 y media. Los domingos habrá sermón.
En la Misión en la Misa de 8 y por la noche a las 7 y media. Los domingos en la Misa de 8 y media.
En los PP. Capuchinos, por la tarde a las 7 y media.
En el Socorro, por la tarde a las 7 y media.
En S. Juan de Malta, a las 7 y media de la tarde.
En las MM. Capuchinas, a las 7 y media de la tarde con música y cánticos.
Visita a la Corte de María A la Madre del Amor Hermoso en los SS. CC.

En San Felipe Neri, a las 7 y media Misa de comunión general del Primer Viernes, con plática, Santoral y Santiago, apóst.

Primer Viernes. — Stos. Felipe y Santiago, apóst.

Mañana tendrá lugar en Palma la apertura del I Congreso de Medicina Interna de la Unión Médica Mediterránea, bajo la Presidencia de Honor de Su Excelencia el Jefe del Estado Generalísimo Franco y el alto patronazgo de SS. EE. los señores Embajadores de Francia e Italia en Madrid.
Para asistir a esta importantísima Asamblea de carácter internacional, llegaron ya ayer a nuestra ciudad buen número de congresistas nacionales y extranjeros, entre ellos destacadas personalidades de la ciencia médica.
Los médicos de Mallorca, más de ochenta congresistas, tendrán una intervención destacada en las sesiones científicas, pues son muchas las comunicaciones presentadas por nuestros paisanos.
Como es sabido, las sesiones generales del Congreso se celebrarán en el palacio de la Lonja, que ha sido acondicionado y adornado convenientemente, ofreciendo sa soberbia sala de nuestro primer edificio civil, magnífico aspecto.
El Excmo. señor Capitán General de estas islas, don Alejandro de Utrilla, ostentará la representación de S. E. el Jefe del Estado, Presidente de Honor del Congreso.
Sabemos que durante los días de la celebración del Congreso se editará una publicación, que será reflejo y portavoz de los actos que se llevarán a cabo.
El programa para mañana viernes es el siguiente:
A las 8. En el Palacio de la

Lonja: Apertura del Secretariado del Congreso y entrega de credenciales.
A las 9. Inauguración oficial del Congreso.
A las 9'30. Sesión científica general: «Enfermedades del Mediterráneo».
A las 12'30. Recepción en los salones del Ayuntamiento.
A las 15'30. Concierto y recepción en el Castillo de Bellver.



Vida Religiosa

CULTOS PARA MANANA

Jubileo de Cuarenta Horas
Empiezan en Sta. Catalina de Sena, a la Virgen del Rosario por la Asociación del Rosario Perpetuo.
Exposición a las 4 y media de la tarde. A las 7 y media Rosario, ejercicio, sermón por el Rdo. P. Pedro Adrover, O. P. y reserva de S.D.M.

Empiezan en el Convento de la Concepción, dedicadas al Santo Cristo del Nogal. Exposición a las 8 de la mañana. Por la tarde a las 7 y media, Estación al Santísimo, ejercicio del mes de María. Adoración de las Llagas, Credo de Romeu, sermón por el Rdo. señor Bartolomé Guasp, Pbro. y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En la Sta. I. Catedral Basílica, a las 8 y media, Misa de Comunión del Primer Viernes.

En la B. de S. Francisco, a las 8, Misa de Comunión y ejercicio del Sgdo. Corazón de Jesús.

En la Iglesia de Montesión, Primer Viernes: A las 8 misa de comunión para los socios del Apostolado de la O.; a las 7 reunión de Celadoras; a las 7'30 función del Apostolado y Mes de María y a las 8'15 reunión de Celadores.

En San Felipe Neri, a las 7 y media Misa de comunión general del Primer Viernes, con plática,

En San Felipe Neri, a las 7 y media Misa de comunión general del Primer Viernes, con plática,

CRONICA DEPORTIVA

Lluchmayor

Tiros directos

COMPETICIONES JUVENILES

Flechas Navales, Campeón Provincial de Balonmano en la categoría «cadetes».-Campeonatos de Gimnasia educativa.-También se iniciaron los Torneos escolares para infantiles.-Próximas competiciones de Pelota Nacional y Bolos

1 Está finalizando la Liga y por tanto los rumores y bulos que siempre circulan por las peñas deportivas, cambiarán de temas, dándose preferencia a los trasposos de jugadores, a los cuales se les da, más o menos carácter sensacionalista. ¡Se acerca la serpiente de verano!

2 Por algunas tertulias se dice y se asegura que Rius pronto pertenecerá al Atlético de Madrid, y que los colchoneros vendrán a principios de la próxima temporada a jugar un torneo triangular en Es Fortí. Esta visita del equipo del Estadio Metropolitano, es aparte, añaden, a lo que cobrará Rius y percibirá el Mallorca. Lo que percibirán está en el secreto del sumario.

3 Otro rumor que circula, indica que Moll, el buen guardameta mallorquinista, cambiará también de aires y que se va al At. de Tetuán. Cuando se haya «consumado» el hecho, pediremos a Moll nos dedique una foto vistiendo chilaba y turbante.

4 Pero no crean ustedes que todo son exportaciones en el club decano, pues según se rumorea, ingresará, si no ha ingresado ya—para formar parte del cuadro de jugadores encarnados, el notable interior isleño,—menorquin por más señas,—Orfila. Y dicen que a Orfila, seguirán otros.

5 En el Club Lube reina un gran entusiasmo por la próxima excursión que han de realizar a Francia y Alemania, invitados por el ingeniero-director de la «NSU. S. A.» Entre los proyectos que acarician los directivos existe el de que les acompañen las señoras en un autocar y Pepe Mayol quiere regresar por Suiza. El simpático Mayol no se priva de nada.

6 Ha hecho su aparición por nuestras calles, llamando poderosamente la atención, la primera Derbi-carro que es seguro tendrá gran aceptación por su utilidad. «Minaco» es un tío grande.

7 El Atlético Baleares iniciará hoy su viaje a Cáceres a donde se dirige para jugar el último partido liguero y en busca de los dos puntos que les salte del descenso automático. Confiamos en el inagotable entusiasmo de los blanquiazules y esperamos den el do en la Ciudad Deportiva de aquella capital extremeña.

8 Si ganan los albiazules en descenso automático, se salvarán del descenso automático, pues es seguro que los mallorquinistas ganarán el Orihuela, pues el Córdoba y el Plus Ultra, se dice, han ofrecido estimular a los encarnados para que ganen. Si es así, no hay duda.

MIX

BALONMANO—Buena y emotiva jornada la última de este deporte.

Se juntaron en el terreno del Veloz los siete mejores conjuntos dispuestos a dirimir entre ellos la supremacía provincial balonmanista. Triunfó el acoplado equipo de Flechas Navales que a su compenetración añadió el virtuosismo de sus jugadores Puig y Díaz, verdaderos artificios de su victoria.

En primer lugar, a las 9'30 jugaron Flechas Navales contra Hermanos Barbará. Pese al tesón puesto en la lucha por estos últimos, hubieron de entregarse y salir vencidos por el significativo resultado de 7 a 0. También «Jaime I» ganó su eliminatoria frente a «Ramón Llull», no; in que vieses muy en peligro el encuentro, ya que su triunfo fué conseguido sólo por 2 a 1. El partido siguiente entre la Centuria de E. Comercio y «Juan de Austria» lo ganó el primero. Nuevamente Flechas Navales es declarado ganador del partido contra «General Barceló», mientras que «Jaime I» elimina a E. Comercio. En la final, bastante competida no obstante el resultado, se impone Flechas Navales, que al ganar por 4 a 1 a «Jaime I» obtiene el codiciado título de Campeón Regional.

CAMPEONATOS ESCOLARES INFANTILES.—El martes se iniciaron estos interesantes Torneos para los cuales se presentan numerosos equipos en las distintas modalidades que comprenden. Estas serán: balonmano a 7, gimnasia educativa, balonvolea, ajedrez, tenis de mesa y baloncesto.

Ultima jornada

PRIMERA DIVISION

- Málaga-Oviedo (1-6)
- At. Madrid-Coruña ((1-5)
- Barcelona-At. Bilbao (3-4)
- Santander-Valladolid (2-1)
- Zaragoza-Valencia (2-3)
- R. Sociedad-Español (0-2)
- Celta-Real Madrid (1-5)
- Gijón-Sevilla (1-7)

SEGUNDA DIVISION

- Grupo Norte
- Logroñés-Avilés (1-3)
- Salamanca-Lérida (1-3)
- E. Industrial-Osasuna (2-2)
- Sabadell-Huesca (2-1)
- San Andrés-Torrelavega (1-0)
- Baracaldo-Tarragona (1-2)
- Ferrol-Alavés (2-3)
- Caudal-Burgos (2-3)

Grupo Centro-Sur

- Melilla-Hércules (2-1)
- Alcoyano-Las Palmas (0-3)
- Jaén-Mestalla (1-0)
- At. Tetuán-Córdoba (1-4)
- Mallorca-Orihuela (0-2)
- Murcia-Granada (1-1)
- Linense-Plus Ultra (1-5)
- Cacereño-At. Baleares (1-2)

TERCERA DIVISION

- Grupo Quinto
- Mahón-Albacete (0-1)
- Catarroja-Naval (2-3)
- Elche-Alicante (1-3)
- Levante-Villena (0-4)
- Novelda-Castellón (2-4)
- Aspense-Alcira (1-3)
- Lorca-P. Soriano (0-4)
- Hellín-Manacor (0-0)

Los primeros Torneos serán los de balonvolea, ajedrez y tenis de mesa.

PELOTA NACIONAL.—En dos jornadas se ha dispuesto sea jugada la fase final de esta competición. El domingo pasado en el Frontón, se libraron las primeras eliminatorias con el fin de dar paso a los encuentros finales que se jugarán el próximo domingo, día 3 de mayo.

Son numerosos los equipos que formando parejas intervendrán en el Campeonato.

BOLOS.—Pese a lo poco divulgado que está entre nosotros tan españolísimo deporte, existe bastante interés entre el elemento juvenil para jugar este Torneo. Se celebrará por el sistema asturiano, que parece imponer su hegemonía en los medios peninsulares y que hasta ahora ha sido el empleado en las anteriores competiciones montadas por el Frente de Juventudes.

Los partidos se jugarán el domingo día 3 de mayo y para intervenir en ellos se han inscrito hasta ahora diez parejas de otras tantas Centurias de la capital y Locales.

BALONCESTO.—Con toda intensidad, casi a partido diario y aún en ocasiones a varios, viene desarrollándose el Campeonato «Trofeo Gobernador Civil».

El Orihuela dará el cerrojazo en Es Fortí

EN BUSCA DE SU SALVACION

El próximo domingo se juega la última jornada del campeonato de Liga y el visitante de Es Fortí, es el equipo alicantino que se encuentra amenazado de una posible caída vertical a la Tercera División, «desgracia» que procurará eludir y por ello es de presumir vendrá bien dispuesto a salvarse de ese descenso al que se vería abocado, si perdiera ante el Mallorca y ganara el Atlético Baleares en Cáceres, lo que no es imposible tratándose de fútbol.

En el Orihuela figuran jugadores bien conocidos, Calpe, Perales, Igual, Calabuix, etc., elementos que con su actuación darán un mayor aliciente a ese interesante encuentro en el que los visitantes se lo juegan todo, mientras que los decanos lucharán para defender su honor y de paso ayudar, si se diera el caso a que los blanquiazules palmesanos se escaparan del descenso y tuviera aún ocasión de luchar por su salvación definitiva, participando en la liguilla de permanencia.

Como ven, el choque Mallorca-Orihuela no carece de interés y muchos serán los aficionados que el domingo irán a Es Fortí para presenciar el último acto del «drama» liguero.



Ausencia del Sr. Alcalde — Salió para Sevilla, el Alcalde de esta Ciudad don José Salvá mientras dure su ausencia queda al frente del Municipio, el primer teniente de Alcalde don Jaime Manresa. Deseamos al Sr. Salvá, un feliz viaje y una grata estancia en la ciudad de la Giralda.

Descanso Dominical — Ha ido tomando cuerpo entre los tenderos el criterio de cumplir con el descanso dominical. Amparados por la ley, pretenden se observe y a este fin después de celebrar diferentes reuniones, presentaron a la Alcaldía una instancia solicitando se ordene el cierre de los comercios, de cuya contestación se está pendiente.

Nuestros almendrales. — De no desencadenarse ninguna tormenta sobre nuestros campos, hogañ se registrará una abundante cosecha, como pocos años igualada. Los almendros en general llevan una carga magnífica del preciado fruto, la mayor riqueza de nuestro agro.

3 breves noticias de Abastos.— ¡Juguemos pagando! el pescado un cien por cien mas caro que en Palma. Recogemos el sentir de la población y pedimos no se toleren mas abusos. ¡Es una vergüenza!

Si señores, a 1'50 el litro se vendió vino a granel en nuestro mercado del viernes último ¡No todo se vende caro!

—Para mejor controlar si es agua o leche lo que se nos venden a introducirse modificaciones en el sistema empleado hasta la actualidad. Pronto una reciente reglamentación municipal tomará cartas en este asunto.

Bendición de un Copón. — El pasado día 19 tuvo lugar en el Oratorio de Cristo Rey de las HH. de la Caridad la solemne bendición de un riquísimo y artístico Copón por el M. Rdo. Sr. Don Pedro Suasi, Arcipreste. Actuaron de padrinos don Juan Terrasa Vidal y la Señorita Prudencia Romaguer Oliver.

Algo de fútbol. — Recién terminado el campeonato de I Regional, cuyo galardón se adjudicó el Constanza de Inca —al que enviamos nuestra felicitación mas entusiasta— las tertulias han venido comentando mas y mas, el viaje realizado por el C. D. España a la isla hermana de Ibiza, no vanagloriándose de triunfos alcanzados ni si se marcaron goles o no. Nada de eso. Se ha venido hablando de la deportividad, de la nobleza, del buen sabor que dejó por esos campos ibicencos, nuestro equipo representativo. Precisamente por haber llegado a nuestra mesa de trabajo un número del Diario de Ibiza correspondiente al pasado día 10 en que se inserta un artículo que firma Mariano Sanwik, titulado «El escudo de Lluchmayor» nos cercioramos de que los comentarios escuchados por doquier, son reales y veraces, no pudiendo menos que entresacar unos párrafos para darlos a conocer a la sufrida afición lluchmayorense, en premio al buen comportamiento de los jugadores expedicionarios. Dice así: «Nuestra ciudad respondió a la caballerosidad de que hicieron gala los visitantes, abriendo las puertas anchas de su hospitalidad, al encontrar que el magnífico espíritu de que eran portadores no había sido alcanzado antes por las formaciones que les precedieron, al mostrarse incapaces en la victoria de reprimir una satisfacción pueblerina y de petulancia y reaccionando ante la derrota con modales inconvenientes y plebeyos»... cuando en nuestro modesto estadio nos saludaron, como jóvenes gladiadores emocionados, levantado el

brazo cordial y olímpico senti la sacudida de las fuertes remembranzas: el campamento, el Santuario de Nuestra Señora de Gracia...» «Lluchmayor, la ciudad de ahora, que superó hace tiempo el trance ineludible y biológico de pueblo— en la acepción despectiva del vocablo con que se definen las comunidades sin finalidad histórica— fué enviado a nuestra Isla una embajada de nobles y viriles deportistas que reembarcó antes de ayer bajo el cielo plomizo y siempre triste de las despedidas...»

Musicales. — Se rumorea si la Orquesta Tropical, va a presentarse a su público en un festival a celebrarse próximamente en uno de nuestros teatros. Mientras tanto, hace salidas por los pueblos del interior, en donde va obteniendo grandes éxitos.

La Bahía, sin descansar actua en Palma, en donde cuenta con numerosos admiradores.

—En música seria, que sepamos no hay nada de particular.

Junta Provincial de Banca de Baleares

Se hace público para general conocimiento, que los Bancos operantes en esta provincia: Abel Matutes Torres, S. A.; Banca March, S. A.; Banco Agrario de Baleares, S. A.; Banco Agrícola de Pollensa, S. A.; Banco de Bilbao, S. A.; Banco Central, S. A.; Banco Español de Crédito, S. A.; Banco de Ferrerías, S. A.; Banco Hispano Americano, S. A.; Banco del Progreso Agrícola, S. A. de Campos; Crédito Mercantil de Menorca, S. A.; se han adherido a la Ordenación Reguladora de Condiciones Bancarias y que a partir del 1.º de mayo próximo, se pondrán en vigor las nuevas condiciones en cuanto afecta a las cuentas activas, o sea aquellas que implican concesión de créditos.

Por lo que se refiere a las cuentas pasivas, entrarán en vigor las nuevas condiciones a partir del día 1.º de julio próximo, desde cuya fecha los intereses máximos abonables en cuentas corrientes acreedoras y operaciones similares del Pasivo serán las siguientes:

- a) Cuentas corrientes a la vista. — Saldos acreedores, 0,50% anual.
- b) Caja de Ahorros. Interés 2% anual (Valoración quincenal).
- c) Cuentas de imposiciones a plazo fijo. — (Cuentas a fecha, Bonos a plazo, imposiciones a vencimiento fijo o cualquier otra denominación de operación semejante).

- a) A tres meses, 2% anual.
 - b) A seis meses, 2,5% anual.
 - c) A un año, 3% anual.
- Toda operación tendrá, desde su iniciación, un plazo fijo de amilamiento, que no podrá ser variado en forma alguna durante la vigencia de la operación. Los Bancos quedan facultados para conceder facilidades de crédito sobre estas imposiciones, pero no podrán, en ningún caso, modificar su plazo mediante reducción o ampliación del interés pactado.

Palma de Mallorca, 29 de abril de 1953. — El Presidente de la Junta Provincial de Banca.

(2067)

Lea LA ALMUDAINA

TEATRO · CINE · VARIEDADES

Augusta
Rialto
Moderno

«Mi mula Francis»

Después de tantas películas que recogieron, llevándolo a la pantalla, temas de guerra, en su aspecto dramático, los estudios hollywoodenses lo han tomado a broma y nos sirven esta producción que con el título de «Mi mula Francis» distribuye la Universal, cinta original y divertida y cuya acción se desarrolla en un campamento norteamericano en Birmania donde un alférez es considerado como loco al dar a conocer futuros planes de los japoneses y manifestar se los facilitaba la mula Francis, un animal burlón, simpático y parlanchín, que al final de cuentas asume el papel estelar de tan larga película. La anécdota es de una fantasía desbordante, sencilla y deliciosa respondiendo siempre al clima satírico que determina la cinta, revestida de un excelente humor que no obstante su ingenuidad destila agudeza imponiendo la hilaridad

desde que se inicia hasta su final, no solo cuando figura en la pantalla el equino, sino también cuando las reacciones de los militares norteamericanos ante aquella mula que habla y les descubre oportunamente los propósitos estratégicos de los japoneses.

La mula Francis, con sus intemperancias y sus docilidades actúa ante la cámara acertadamente y las gracias de su «Hablar» han sido dobladas de modo altamente cómico y recordándonos a Stan Laurel. A Donald O'Connor, le vemos en un cometido lleno de jovialidad. Patricia Medina, Zasu Pitts y otras segundas partes actúan con toda dignidad bajo las órdenes de Arthur Lubin, que habrá tenido que tener una gran paciencia para encauzar a la «protagonista» y a lograr esta película autosátira hecha por los mismos norteamericanos en este film de tema bélico realizado con todo el bien hacer de que son capaces.

MESQUIDA

Lea LA ALMUDAINA

Películas nuevas

SENSACIONAL ESTRENO DE HOY EN AVENIDA Y ASTORIA «5.º CONTINENTE»

El gran mérito de esta película, aparte de su argumento intenso y humano, está en el hecho de haber sido filmada toda íntegra en las selvas de Australia, con los recursos de la industria cinematográfica. El resultado ha sido un film de calidad artística, lo que prueba que un buen director y buenos artistas pueden hacer maravillas en el difícil séptimo arte.

«5.º Continente» está interpretada por un grupo de buenos actores, todos muy metidos dentro de su personaje. Thelma Scott y Wendy Gibb, son dos actrices bellas y de talento. Como mujeres y como artistas satisfacen plenamente el gusto más exigente. Michael Pate, el galán romántico, tiene personalidad muy definida, es muy simpático: otro tanto puede decirse de John O'Malley, en su papel de cabeza de familia.

«5.º Continente» será estrenada hoy en Sala Astoria y Palacio Avenida.

Tranquilino y Esmeralda

ofrecen HOY al distinguido público de Palma las DOS ULTIMAS representaciones de

Matrimonios en la Luna

en el

Teatro Principal

En la función de la noche homenaje a

Esmeralda

Celebrándose en su honor el siguiente FIN DE FIESTA

- Kay Nacher - Vedette del Ballet Nacher
- Esmeralda - bailarina (Por cortesía de Salón Ibiza)
- Torren Ajenco - Pareja de baile
- Lolita Ródenas - Canzonetista
- El Niño Granada - Guitarrista
- Gran Cuadro Flamenco - Por cortesía de Triana
- Juanito Caubet - Humorista
- Agrupación Folklórica Dançadors d'els Balls de Mallorca
- Romanza de la del Manojó de Rosas por Tere Alles
- La Rumbosa - Goyescas por Maribel
- Las loteras por Esmeralda y parte femenina de la Compañía
- Tranquilo Tranquilino dueto cómico por Tranquilino y Esmeralda

Mañana estreno en España de

Un fantasma de miedo

(La revista del siglo)

3349

Teatros

PRINCIPAL. — A las 7 tarde y a las 10'30 noche. Compañía de Revistas de Tranquilino y Esmeralda. Homenaje a Esmeralda: La revista «Matrimonios en la luna» y fin de fiesta.

Cines

ACTUALIDADES. — No-Do. (Imágenes y Documentales).

ASTORIA. — Desde las 3'45: «5.º Continente» y «Encantos de juventud».

AUGUSTA. — Desde las 3'30: «Mi mula Francis» y «Entre dos juramentos».

AVENIDA. — Desde las 3'15: «5.º Continente» y «Encantos de juventud».

BALEAR. — Desde las 3'30: «El derecho de nacer».

BORN. — «Ivanhoe» y complementos.

CAPITOL. — Desde las 3'30: «El burlador de Castilla» y «Las minas del Rey Salomón».

DORADO. — Desde las 3: «El demonio de las armas» y «Feliz y enamorada».

FANTASIO. — Desde las 3: «El demonio de las armas» y «Feliz y enamorada».

HISPANIA. — «La escuadrilla del Pacífico» y «Horas de ensueño».



Esta noche la función en el Principal es en homenaje a Esmeralda Pastor, artista que goza de grandes simpatías por su buen arte.

Esmeralda canta bien, se mueve con desenvoltura y es discreta actriz

En su honor se desarrollará después de la representación de «Matrimonio en la Luna» un interesante fin de fiesta.

Carmen de Veracruz se ha despedido del Calderón de Barcelona, donde su espectáculo «Leyenda Española» ha gustado mucho.

Como es sabido esta compañía está contratada para actuar en breve en nuestro teatro Principal.

Leemos que la compañía «Artis» de teatro regional hará próximamente una temporada en el Lírico, y durante la misma estrenará la comedia de Pedro Capellá «Mes val un dit a n'es front» de la cual nos han adelantado los más halagüeños comentarios.

Dentro de pocos días quedarán ultimados los detalles del agasajo —mercedísimo— que sus amigos ofrecen al empresario don Francisco Ques, quien nos ha ofrecido espectáculos realmente excepcionales.

Todos los entusiastas elementos que han de participar en la temporada de ópera que la compañía regional nos ofrecerá en el Principal del 8 al 15 de junio estudian con incansable afán.

Pepe Picó y Jorge Frau no se dan punto de reposo para que todo resulte bien, cosa que podemos asegurar.

LIRICO. — «Sansón y Dalila».

METROPOL. — Desde las 3'30 «Hogar, dulce hogar» y «Noche de celos».

MODERNO. — Desde las 3: «Mi mula Francis» y «Entre dos juramentos».

MODERNO (Sta. Catalina). — «Mentira latente» y «Siete viudas y un soltero».

ORIENTAL. — Desde las 3: «Mentira latente» y «Siete viudas y un soltero».

PROGRESO. — «Las minas del Rey Salomón» y «Un día en Nueva York».

PROTECTORA. — Desde las 3'30: «Hogar, dulce hogar» y «Noche de celos».

RIALTO. — Desde las 4: «Mi mula Francis» y «Entre dos juramentos».

VICTORIA. — «Mi mula Francis» y «Entre dos juramentos».

Variedades

CASABLANCA. — Hoy debut de importantes atracciones.

TREBOL. — Baile y atracciones.

TROCADERO. — Lola Cobos, Estrella Suárez, Miss Tanager y Luisa Tubao. Gran cuadro fiemenco.

BREVIARIO de la FARSA

En el Cómico madrileño «El pobrecito embustero» de Victor Ruiz Irtarte ha confirmado su éxito y en su interpretación son muy aplaudidos Carmen Carbonell, Antonio Vico y su hijo Jorge, joven actor recientemente revelado.

Para su nueva representación de gala, el Ateneo, en colaboración con la emisión «Teatro Real» de Radio Nacional de España, ha preparado el estreno de los fragmentos que dejó escritos Jesús García Leoz cuando le sorprendió la muerte, de una ópera titulada «Baraterías». Se estrenará también la ópera cómica de Jorsé Carner y música de Eduardo Toldrá «El Giravolt de Maig»

Hemos visto, dice un colega madrileño, un cartel: «Gran temporada de zarzuelas. A su lado otro: «Murió hace quince años».

No todo consiste en colocar un anuncio, sino en colocarlo bien.

El sainete «Entre Sevilla y Triana» de Luis Fernández de Sevilla música del maestro Sorozábal, sigue atrayendo el interés del público barcelonés que, en gran cantidad, acude a presenciar las representaciones que se dan en el Poliorama

La reaparición en la pista del Salón Bolero de la ciudad condal de Claude Marchant, Kathleen Stanford y sus «Tropical Rhythms» ha superado el éxito arrollador alcanzado por estos excepcionales artistas de color en sus anteriores actuaciones en este mismo salón.

PERICO

FRANCO EN CORDOBA

Presidió los actos conmemorativos del V centenario del nacimiento del Gran Capitán

La población aclamó al Jefe del Estado

Córdoba.—Desde las primeras horas de la mañana, todo el vecario cordobés se había lanzado a la calle, para presenciar la llegada de S. E. el Jefe del Estado. En la confluencia de la Avenida del Generalísimo y la calle de Cervantes, gran cantidad de público esperaba el momento de la entrada de Franco en la ciudad.

Exactamente a las 12 y 10 minutos hizo su aparición por la puerta de Sevilla el príncipio de la comitiva del Jefe del Estado. Grandes aplausos y vítores de miles y miles de cordobéses allí congregados saludaron la presencia del Generalísimo, que descendió del coche en el que había hecho el viaje desde Sevilla, para recibir la bienvenida del alcalde de la ciudad, señor Cruz de los Ríos, y autoridades locales, montando compañía de éste en el coche descubierto que le había llevado hasta la Plaza de José Antonio, donde iba a celebrarse la ofrenda del Ejército al Gran Capitán.

BIENVENIDA OFICIAL

Desde la Avenida del Generalísimo hasta la Plaza de José Antonio, donde se yergue la estatua del Gran Capitán, el Ejército de España rinden homenaje a tan ilustre soldado. Después de significar el paralelismo existente entre las vidas de estos dos grandes capi-

tanos de España, destacó el carácter de Gran Capitán de las empresas industriales de nuestra Patria, con el que pasará a la Historia el nombre de nuestro egregio Caudillo.

La llegada a la Plaza de José Antonio fué verdaderamente inenarrable. Allí fué recibido por los Ministros de Educación Nacional, de Obras Públicas, del Ejército y Ministro Secretario General del Movimiento; capitanes generales de las distintas regiones militares; Obispo de Córdoba; Capitán General del Departamento Marítimo de Cádiz; Jefe de la Región Aérea del Estrecho, autoridades locales y provinciales y jerarquías del Movimiento.

Inmediatamente y en medio del clamor del público, que materialmente ensordecía el aire jubilosamente de esta mañana memorable de Córdoba, S. E. el Jefe del Estado subió a la tribuna, instalada frente a la estatua del Gran Capitán.

Al fondo, una bandera del Tercio, exactamente la misma que en otro tiempo mandara el Generalísimo, entonces Comandante de la Legión, con el mismo guión bajo cuya sombra heroicamente combatiera.

Una vez en la tribuna, el Alcalde de la ciudad le dió la bienvenida oficial con exaltadas y emocionadas palabras, en las que puso de relieve el reconocimiento de Córdoba por su presencia en este acto, con que la ciudad y el Ejército de España rinden homenaje a tan ilustre soldado. Después de significar el paralelismo existente entre las vidas de estos dos grandes capi-

tanos de España, destacó el carácter de Gran Capitán de las empresas industriales de nuestra Patria, con el que pasará a la Historia el nombre de nuestro egregio Caudillo.

JURAMENTO DEL EJERCITO

Tras las palabras del Alcalde de Córdoba, el Ministro del Ejército, Teniente General Muñoz Grandes, se dirigió al pueblo cordobés, materialmente apiñado en el recinto de la plaza de José Antonio y con frases emocionadas trazó la semblanza de Gonzalo Fernández de Córdoba, el Gran Capitán, exaltando sus cualidades militares.

El discurso del Teniente General Muñoz Grandes, que fué interrumpido en numerosas ocasiones por los aplausos de la muchedumbre, fué acogido al final por una clamorosa ovación.

LA OFRENDA

Seguidamente, el Ministro del Ejército se dirigió al centro de la espaciosa plaza donde se levanta la estatua del Gran Capitán, donde entre los acordes del Himno Nacional depositó una corona de laurel en bronce, en la que puede leerse la siguiente de-



A PARTIR DE

HOY

CARY GRANT • BETSY DRAKE

SE COMPLACEN EN OFRECERLE SU



HOGAR, DULCE HOGAR

DONDE PASARÁ UNO DE LOS RATOS MÁS AGRADABLES DE SU VIDA

Director: Norman Taurog

CREARON UN HOGAR FELIZ...

PERO OLVIDARON CERRAR LA PUERTA

dicatoria: «El Ejército de España al Gran Capitán».

DISCURSO DE FRANCO Y DESFILE MILITAR

A continuación el Caudillo pronunció un emocionante y patriótico discurso, al final del cual se registró un inmenso clamor de la multitud, que atronaba el espacio con sus vítores y gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

A continuación el Caudillo se dirigió al Gobierno Civil y en el despacho del Gobernador examinó la maqueta de la futura universidad laboral de Córdoba que se ha de levantar.

En la Avenida de la Victoria presenció después un brillante desfile militar, celebrado en su honor, abierto por el Gobernador Militar de la Plaza General Castejón Espinosa.

¡Suscribase a La Almodaina!



REPARTO DE TROFEOS DE LA COPA S. JOSE Y PRIMAVERA. Un concurso de pesca al volantin para el día 14

Finalizadas las pruebas correspondientes a la Copa Primavera y al objeto de hacer el reparto de trofeos a los vencedores de esta regata y la de San José, el próximo sábado día 2 a las 21'30 horas, tendrá lugar en el Club Náutico, una cena de compañerismo, a la que quedan invitados todos los socios y aficionados a la náutica a fin de cambiar impresiones sobre el desarrollo de la temporada y tratar de la organización de una excursión y concurso de pesca al volantin para el próximo día 14 festividad de la Ascensión.

Las listas de inscripción obran en la Conserjería.

Palacio AVENIDA. HOY ¡Sensacional Estreno!

¡Un amor salvaje en una tierra virgen!



Cinco hombres y una mujer contra los elementos desencadenados y sus propias pasiones desbocadas. TEMPESTAD EN EL CIELO Y TORMENTA EN LAS ALMAS! UNA PELICULA QUE NO SE PARECE A NINGUNA PELICULA (Apta para todos los públicos)

Estreno inmediato: JAMES CAGNEY en

Veneno implacable

En preparación

El pirata y la dama

(Technicolor)

¡CADA SEMANA, UN ACONTECIMIENTO! en sus locales predilectos

TREBOL

HOY

BAILE

(2549)

(1958)

NO PIDA un medidor aceite PIDA UN "NERBI" Solo cuesta 350' -- Ptas. y es el más acreditado



SE VENDE CHALET

Chalet situado entre pinos con vistas espléndidas sobre la bahía de Palma. Sólida y nueva construcción, con cinco dormitorios, gran salón-comedor, hall, cuarto de baño, cocina, aparatos de agua, garaje, terrazas, jardín y otras dependencias. Para informes dirigirse a AGENCIA VIDAL, calle Las Cortes, Teléfono 1210. 3029

hemorragia

HERMANOS ALOMAR Ex-Alumnos de los Hospitales Facultad de Medicina de Paris. Enfermedades de la piel y sífilis. Avda. A. Rosselló, núm. 117. Tel. 2321. C. Rubí 2, Entlo. (Esquina Sindicato). (709)

¡Cual fué

EL MILAGRO DEL CUADRO?

El mundo marcha

Temor en el Sudeste asiático

Laos, país oficialmente independiente desde Julio de 1949, con el estatuto de Estado Asociado a la Unión Francesa, y cuyo territorio ha sido invadido por las tropas comunistas del Viet-Minh. El Laos se creía protegido, si no por su neutralidad en la guerra de Indochina, al menos por sus montañas que hacen difícilmente franqueables sus fronteras septentrionales. Pero la experiencia demuestra que es peligroso confiar demasiado en la orografía. Y mientras se hablaba de armisticio en



AURIOL

Corea, la «ofensiva de paz» soviética ha ido tomando la forma de invasión comunista, para la población de Laos, con material y técnicos enviados desde China que a su vez es simple ejecutante de las decisiones adoptadas en Moscú.

Las fuerzas francesas e indígenas siguen replegándose y desde un momento a otro puede producirse la más decisiva batalla, pues desde las llanuras donde se encuentran ahora los rojos, pueden lanzarse con facilidad al asalto de Vien-Tian, la capital de Laos, Francia ha pedido ayuda urgente a Norteamérica en un S.O.S. apremiante. Y desde Washington se apresuran a atender la petición francesa enviando aviación y material. Pero, ¿llegarán a tiempo los refuerzos y el material necesario a Indochina? Tanto Francia como Laos han puesto ya en guardia a los pueblos libres contra las consecuencias de un fracaso en hacer frente a esta nueva y grave acción agresiva del comunismo. Como es de suponer estos llamamientos han producido honda preocupación en los medios de las Naciones Unidas y en la Casa Blanca. ¿Estamos ante otro «caso» Corea? ¿Qué actitud se adoptará ante esta amenazante agresión? Aumenta el temor en el Sudeste asiático, ante la posibilidad de una invasión comunista. ¿Irá el ataque a Laos seguido de otro a Siam (Tailandia)? Nada se puede decir todavía, pero los síntomas son malos. Radio Pekín ha acusado ya bastantes veces al Gobierno de Tailandia de contribuir a los planes americanos de agresión.

Por eso se supone que la actual ofensiva comunista en Laos va dirigida hacia Tailandia, la vía de acceso, durante milenios, al Sudeste de Asia. Y los técnicos militares anuncian que un ataque en masa de los comunistas en aquella región no podría ser contenido.

Desde luego mal, muy mal cuadran, los acontecimientos de Laos con los deseos de

paz manifestados por Moscú. El pesimismo vuelve abrazado de las noticias que llegan de Asia, y el Presidente Auriol ha reunido, urgente y extraordinariamente, varias veces al Consejo de Ministros de Francia ante la crítica situación en Laos y Tonkin.

VUELTA A MARRUECOS

Pérez, el tercero en la clasificación general

Agadis (Marruecos), 29.—Mario Gervasio (Italia) ha ganado la décima etapa de la Vuelta Ciclista a Marruecos, cubriendo los 176 kilómetros en 4 horas, 31 minutos y 20 segundos.

El español José Serra se clasificó en vigésimo sexto lugar con el tiempo de 4 h., 32 m. y 4 s. En el 29, Ruz y Massip, en el mismo tiempo. En el 42, Gelabert.

En la clasificación general está situado en tercer puesto el español Pérez.

José Serra sigue ocupando el primer puesto en el Gran Premio de Montaña.—Alfil.

COTIZACIONES

(Facilitadas por el Crédito Balear)

Bolsa de Madrid

DEL DIA 29 DE ABRIL DE 1953

Exterior	103'00
Interior	84'15
Amortizable 4% 15-11-51	100'10
Id. 3% 15-7-51	93'00
Banco Hipotecario de España 4 1/2 % B	86'00
Acciones	
Banco de España	518'00
Explosivos	242'00
Minas del Rif	535'00
Duro Felguera	231'00
General Azucarera	112'25

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 29 DE ABRIL DE 1953

Interior	83'75
Exterior	102'50
Amortizable 4 % 15-11-51	100'25
Id. 3%	87'50
Crédito Local 4% Lotes	100'00
Id. id. 4% Interp.	96'50
Acciones	
Telefónicas	163'50
Aguas de Barcelona	203'00
Transmediterránea	167'00
Cros	515'00
Sniace	281'00

Aprobado por la Dirección General de Banca y Bolsa con el número 478.

DE GOMA

SUMINISTROS FRAU

Artículos en general

Puerta de San Antonio, 17. 19. 19. Teléfono 4316

ECOS DE AYER

La imprudencia

En una causa que se vió ayer en la Audiencia y al formular su acusación el señor Fiscal, recogió —y le estimamos la gentileza— algunos conceptos que hemos reiterado en esta sección acerca de la imprudencia de ciertos —no todos— conductores de vehículos motorizados y que en no pocas ocasiones —tal el caso de autos— tiene fatales consecuencias. No sería humano, por nuestra parte agregar dolor al dolor ni es lícito personalizar, pero en general, sin señalar un caso concreto, es necesario que cuando la imprudencia del conductor es evidente y manifiesta la impericia se apele a la energía coactiva. Mientras no se imponga el sentido de la responsabilidad, el tráfico en todas sus facetas seguirá siendo un problema gravísimo. Ya que a la Audiencia nos hemos referido, agreguemos que también juzgó ayer a un ladronzuelo que al parecer no está en sus cabales y al autor de un hurto. Todo ello quedó visto, para sentencia.

Las noticias que se nos transmiten desde Mahón informan de la cordial y entusiasta acogida que se dispensó al Gobernador Civil y a sus acompañantes.

Por el grupo escolar de la populosa barriada de la Soledad ha desfilado estos días numerosa concurrencia, que ha admirado la exposición de trabajos escolares, en los cuales se advierte la destreza de los alumnos y el celo de los directores y maestros, hasta los cuales han llegado calurosas felicitaciones.

Celebró su acostumbrada reunión la sección literaria del Círculo Mallorquín. Resultó en extremo hilarante la película que dió conocer el circuito Augusta-Rialto. Dió un testarazo un motorista. Hincóle los dientes a una niña de seis años un perro malhumorado. Y no ocurrieron otras novedades —salvo error u omisión— en el penúltimo día de abril. PEDRO NIMIO.

Domingo día 3, postulación de AUXILIO SOCIAL

Para recogida de emblemas los días 30 del etc. y día 1 del próximo Mayo, de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 7 tarde.

45 acertantes máximos de 14 resultados

MAS DE 36.000 PESETAS A CADA UNO

Madrid, 29.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Benéficas correspondientes a la 29 jornada de Liga del día 26 de abril de 1953. Boleto vendidos: 1.985.571. Recaudación: 5.956.713; 55 por 100 en premios: 3.276.192'15 pesetas. Reparto de premios: 1.638.096'05 pesetas a repartir entre 45 boletos acertantes de 14 resultados, provisionalmente a 36.402'10 pesetas. Igual cantidad a repartir entre 1.031 boletos más aproximados de 13 resultados, provisionalmente a 1.586'80 pesetas cada uno.—Alfil.

Muestras PLUMAS

ESE PERDIDO SOSIEGO...

por A. Oliver Febrer

Ya ha alcanzado el hombre, en su morboso afán de velocidad, la barrera del sonido e incluso ha traspasado esta frontera. Para el logro de este objetivo miles y miles de seres han trabajado a ritmo forzado diseñando nuevos modelos, investigando en busca de materiales mas adecuados y hasta sacrificando muchos de ellos sus vidas en un absurdo holocausto a ese Moloch moderno de la prisa.

Dejando aparte la consideración de utilidad que pueda tener el cada vez más rápido desplazamiento del hombre en el espacio no habrá, quizás, en ese vertigo de velocidad un incosciente intento de huir de si mismo y de los problemas que la mera existencia plantea inexorablemente?

Perdido o, al menos relajado considerablemente el sentido religioso de la vida, en el que entraba un sólido asidero al considerar el problema de su origen y destino, el hombre naufraga en el tenebroso mar de la duda, preso en la tremenda angustia de un existir sin objetivo, desarbolado navío sin posible playa de arribo.

El aturdirse parece ser la consigna de nuestra época; y a través de ese aturdimiento evadirse de la modestia realidad.

El espectáculo de las muchedumbres delirantes en presencia de una competición deportiva o llenado sudorosas las salas de espectáculos; hasta ese mismo afán viajero, impulso migratorio de ave de paso, que hace que ingentes muchedumbres se desplacen de sus residencias habituales arrojando incomodidades y gastos; todo ello ha llegado a tener un volumen demasiado considerable para que el psicólogo no vea en el fenómeno, el símbolo de un malestar colectivo, de un vacío espiritual, que exige imperativamente ser llenado.

Quizás sea el hombre el único ser al que falla su mecanismo de adaptación a la circunstancia que le rodea; en el animal todo está perfectamente adaptado a su propia teleología; su campo de acción es reducido, pero sus limitados objetivos (objetivos de un mero realizarse fisiológico) hallan en sus intentos unos instrumentos infalibles. No sucede así, desgraciadamente, en el hombre, en el cual lo instintivo es solo una parte de su ser; su misma dimensión espiritual es, a la par que el motivo de su grandeza, fuente de donde mana la eterna tragedia humana; tragedia que proviene de la necesidad constante en que se encuentra el hombre de hacer uso de su libertad para elegir su propio camino entre los innumerables que reclaman su atención.

Dostoiévsky ha descrito magistralmente en su narración «El gran Inquisidor» el horror del hombre a la responsabilidad que dimana del ejercicio de la libertad. El hombre moderno padece una especie de alergia en este sentido; ante la gran problemática de lo trascendente, de lo religioso, o simplemente, ante las dificultades que crea la complejidad de la vida moderna, se bate en retirada refugiándose en la cómoda postura de ignorar los problemas; el miedo a la responsabilidad le hace incapaz de decisión, la iniciativa; ha renunciado a su libertad como lastre peligroso susceptible de hacer naufragar el débil esquife de una concepción de la vida en la que todo queda reducido a conseguir comodidades.

Pero el hombre ha sido creado para vibrar bajo los estímulos de lo grandioso, de lo noble, que es casi siempre, ciertamente, lo do-

loroso. El renegar de este destino nos divorcia de nuestra propia intimidad y, así, desnudos de autenticidad, discurrimos por el camino de la vida, lamentables máscaras de nosotros mismos, intentando vanamente llenar, como inmenso coro de Danaides, el tonel sin fondo de nuestras apatías espirituales con el pobre sustituto de momentáneas embriagueces de nuestra sensibilidad o de nuestra razón.

En el presente siglo de velocidades supersónicas, de escisiones nucleares, de antibióticos y de angustiadas filosofías, urge la higienización de la mente humana, no sea que a la par que ha desintegrado el átomo vea el hombre desintegrado su propio espíritu.

Precisa que revisemos nuestra actual escala de valores reponiendo en su justo lugar, de preeminencia, lo espiritual eterno sobre lo puramente material, accidental. Necesitamos del calor de una Mística que nos devuelva la vida espiritual, perdida al querer ignorar a Dios y que nos libre de la terrible Euménide de la angustia existencial.

Ria y Cavile

Crucigrama n.º 320

	1	2	3	4	5	6	7	8
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								

HORIZONTALES: 1, Perla singular. 2, Relativas al aire. 3, Conred - Conjunción latina. 4, Garrantias. 5, (al reves) Tratamiento. 6, Tratamiento de soberano. 7, algunas naciones. 8, Postre. 9, tensión de agua. 10, Variancia de un nombre de mujer. 11, uno de los prismas que coronan los muros de las fortalezas. 12, Libro de vidas de santos.

VERTICALES: 1, En Méjico urnas para votaciones. 2, Antigamente: vii, ruin - Flanco. 3, Manganeso. 4, Moneda española - (ar reves) Parte de un espejo. 5, Tramas - Cuadrumano. 6, Vocal repetida - Parecido. 7, en el suelo - Batracio. 8, En costas del Cantábrico: ostión.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 320

HORIZONTALES: 1, Fogueo. 2, Menú - Oda. 3, Alela. 4, Eo. 5, ramba. 6, Sebo. 7, Sebo. 8, Arllión. 9, Lar - Palla. 10, Oradora. VERTICALES: 1, Macis. 2, Fela - Errar. 3, oneR - Be. 4, Gula - Obl. 5, Amo - Ull. 6, Ro - BB - ziaR. 7, Idear. 8, Nao - Anona.